

## Мексика



27 мая 2015 г. Президент Мексики Э. Пенья Ньето издал указ о проведении в стране конституционной реформы с целью создания Национальной антикоррупционной системы.

По мнению властей, эти коренные преобразования призваны дать обществу

сигнал о нулевой терпимости к коррупции, улучшить инвестиционный и бизнес-климат в стране, а также повысить доверие граждан к институтам государственной власти и увеличить эффективность реализации социальных программ и развития инфраструктуры.

Пакет документов по антикоррупционной реформе состоит из 7 элементов:

- 1) Закона о Национальной антикоррупционной системе;
- 2) Закона об ответственности государственных служащих;
- 3) Органического закона о Федеральном суде по административному правосудию;
- 4) реформирования Органического закона о федеральном государственном управлении;
- 5) закона о фискализации, отчетности и фискальной координации;
- 6) реформирования Уголовного кодекса;
- 7) реформирования Закона об антикоррупционной прокуратуре.

Национальная антикоррупционная система станет координирующей инстанцией между местными и федеральными органами власти, будет иметь широкие полномочия по предотвращению, обнаружению и наказанию административных правонарушений и преступлений в сфере коррупции. В Координационный комитет войдут представители следующих ведомств: Министерства государственной службы, Совета федерального отправления правосудия, Верховной счетной палаты Федерации, Федерального суда по административному правосудию, Национального института транспарентности, доступа к информации и защиты персональных данных, Комитета гражданского участия, а также Прокуратуры по вопросам борьбы с коррупцией.

Среди ключевых моментов реформы необходимо отметить следующие: Расширение и укрепление полномочий Верховной счетной палаты Федерации, которая сможет проводить ревизию в реальном времени, а также осуществлять аудиторские проверки предыдущих фискальных периодов. Кроме того, впервые в истории Верховная счетная палата наделяется правом отслеживать судьбу выделяемых штатам и муниципалитетам федеральных средств, а также

получаемых государственными и частными траст-компаниями федеральных финансовых ресурсов.

Таким образом, Счетная палата становится высшим фискальным органом с мандатом конституционного уровня и наделением права проводить ревизию всех государственных федеральных расходов.

Создается Федеральный трибунал административного правосудия. В его компетенцию будет входить наложение санкций на госслужащих и частных предпринимателей. Данный орган будет обладать полной автономией.

Назначение главы Министерства госслужбы будет ратифицироваться Сенатом.

Создается алгоритм принятия вспомогательных антикоррупционных законов.

Парламенту дается один год на принятие Генерального закона об основах

координации новой

Антикоррупционной

системы. Федеральные

депутаты и сенаторы

наделяются

полномочиями по

определению

компетенции каждого

органа в сфере борьбы

с коррупцией.

Создается

Комитет гражданского

участия, в составе

которого 5 заслуженных

граждан Мексики, которые внесли существенный вклад в борьбу с коррупцией.

Любой гражданин сможет подать на рассмотрение в Палату депутатов донесение о

преступлении в сфере коррупции (при этом должны быть представлены

соответствующие доказательства).



Использованные источники:

<https://annamap.ru/meksika/>

<https://adizes.me/posts/pochemu-v-meksike-protsvetaet-korruptsiya/>

<https://www.minjust.gov.ru/ru/pages/protivodejstvie-korruptcii/inostrannyj-opyt-borby-s-korruptciej/#section-855>